

富阳区团工委、少工委 来开发区交流学习

本报记者 朱燕 通讯员 陈菁

上周,富阳区团工委、少工委带领70位少先队工作者来开发区共同交流学习《少先队改革方案》。本次学习会议在开发区文清小学召开,会议通过《少先队改革方案》文件重要精神的学习,少先队工作交流、经验分享的方式,加强两区之间少工委的工作联系,提升少先队工作整体水平。

开发区团工委、富阳区团区委等负责人以及来自开发区、富阳区各中小学的校长、德育处主任和少先队辅导员们参加本次会议。开发区团工委副书记金灵华致欢迎词,热烈欢迎和诚挚感谢前来参会交流的富阳区少工委领导及少先队辅导员们。金书记在讲话中介绍开发区少工委的工作基本情况,指出工作开展过程中的亮点与革新,提出今后要紧紧围绕《少先队改革方案》开展少先队活动。

为了深入学习贯彻《少先队改革方案》,本次会议还邀请全国少工委委员、杭州市少先队活动课程教研员黄佳老师为大家解读方案、分享少先队工作经验。黄老师围绕“去三化、强四性,扎实推进少先队改革”这一主题,带领大家共同解读、学习《少先队改革方案》重要精神。随后,开发区中小学少先队辅导员代表夏天马和袁志斌先后进行了工作开展经验分享汇报,分享他们在少先队工作开展中的成果、创新,切实做到工作交流、经验共享。会上,富春七小德育处主任蒋卫斌老师也为大家带来“新劳动教育”的成果分享,通过少先队工作经验的分享,让开发区的辅导员们受益匪浅,迸发出更多的新思路去更好地开展少先队工作。

会末,富阳区团区委书记作总结发言,强调推进少先队改革是今后一段时间少先队政治性、战略性、全局性的重中之重的工作,指出要坚定信念、敢于担当,切实做好少先队改革方案的贯彻落实。

在一天的工作交流活动中,开发区少工委还带领大家参观校外实践基地——康师傅梦想探索乐园和九阳创意工业园,一同体验“梦想小剧场”、“童趣文化走廊”、“大风扇”等少年儿童喜爱的项目,并观看康师傅实景生产线,做彩色面条、榨果汁、烘焙蛋糕。富阳区少工委对我区的这两个实践基地表示了充分的肯定,认为这两个实践基地有利于丰富少年儿童的课余生活,培养其实践能力。

少先队改革方案的学习再结合两区的少先队工作经验交流活动,让辅导员们对接下来即将开展的少先队工作有更加清晰的方向与思路。开发区少工委和富阳区少工委将在今后把准工作方向,突出工作主线,紧紧围绕喜迎党的十九大和学习宣传贯彻党的十九大精神这条主线,认真贯彻落实共青团员十七届六中全会和2017年全国教育工作会议精神,切实贯彻落实少先队改革,做好各项少先队工作,希望两区少工委携手成长,共同进步。

景苑小学教师获 杭州市品德骨干教师基本功比赛一等奖

日前,杭州市小学品德教学专业委员会学术年会暨品德新课程教学研讨会在杭州市淳安县千岛湖镇第六小学举行,景苑小学张红兰老师参加第二批品德学科教学研究基地学校骨干教师基本功比赛,荣获杭州市一等奖。

本次品德学科教学研究基地骨干教师基本功比赛选手们听课之后通过现场抽签的方式,分别从“活动的设计”、“资源的利用”、“教学的评价”、“目标的达成”四个主题中抽取一项进行现场评课,评委根据选手的评课稿和现场评课综合打分,每个主题选取两名代表参加评课展示。

在开发区品德骨干教师团队的协同努力下,景苑小学张

红兰老师参加“活动的设计”主题评课脱颖而出,并代表开发区在活动现场进行展示汇报。

景苑小学是杭州市第二批小学品德教学研究基地学校,现共有品德教师42名,教研组以学校德育课程建设为指导,认真开展品德教研活动,研讨氛围浓厚。教研组组织全体品德教师研读课标、梳理教材,加强《品德与生活》与《人自然社会》、《少先队知识》、《小公民》以及德育活动、生活事件等一系列资源进行整合,完成了整合式品德课的集体备课工作。在实施过程中,重研讨、勤交流、重评价,不断推进品德教育教学及学校德育课程。

景苑小学历来重视德育课

程建设,通过整合、优化、开发三条途径,构建了三位一体的德育课程。2017年3月,《成长的故事:基于生活事件促进规则养成的德育课程的开发与实施》被确立为浙江省规划课题。

《成长的故事》德育系列课程是以20分钟左右为一个课时长度,短小精悍,目标指向鲜明,一事一议的规则故事课程。它以开发区“知行德育”为基本理念,以学生动态的生活事件为教育教学资源,将规则教育和生活情景相结合,将规则生活化、具体化、情景化,让学生在更真实的情境中进行学习,培养学生成为遵守规则的小公民。学校正以课题研究为引领,扎实开展德育工作。

本报记者 阮飞霞

下沙一小党员教师开展党员固定日活动

为引导动员全校教师进一步坚定“三大目标”,实施“三大战略”,推进“三次创业”,努力提升学校品质加强教师队伍党风建设,夯实党建基础。日前,下沙一小党支部组织全体党员教师赴杭州受降纪念馆开展三月党员固定日活动,感悟抗日英烈

的英勇意志,感受中华民族的浩然正气。班子成员还围绕分管工作进行发言、总结和思考。

本次党员活动,不仅让全体教师感受到了中华民族的浩然正气,也深切讨论、贯彻落实“三次创业”。党员教师们认真参观,积极发言。班子成员围绕分

管工作的发言针对性明确,也让在座的其他党员明确今后工作的方向。通过本次学习,党员们的党性修养有更大提高,在以后的工作中更能脚踏实地、认真务实,发挥先锋模范作用。

本报记者 阮飞霞
通讯员 徐烨

社区换届选举公益漫画(七)



杭州经济技术开发区组织换届工作领导小组办公室 宣